ДОКЛАД
о работе с обращениями граждан в 2015 году

Работа с обращениями граждан в администрации Чаинского сельского поселения проводилась в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».


Полное и своевременное рассмотрение обращений граждан, обеспечение в пределах своих полномочий защиты прав и свобод человека является одной из основных задач, стоящих перед органами местного самоуправления.


Основной и единственной формой работы с населением в 2015 году в администрации Чаинского сельского поселения являлось рассмотрение устных обращений граждан, а также личный приём граждан.


Обращений граждан и организаций в письменной форме и форме электронного документа в 2015 году не поступало.

Наибольшее количество обращений поступало от населения с.Чаинск и с.Гришкино, непосредственно лично, либо по телефону.

Основными категориями заявителей являлись пенсионеры, инвалиды, многодетные, неполные семьи, безработные граждане, т.е. наиболее социально незащищенные граждане, которые обращаются за помощью в оказании написания заявлений, сбора и оформления документов при обращении в государственные структуры для оформления пенсий, пособий, материальной помощи и т.д..


Анализ характера поступивших обращений показывает, что наиболее значимыми для жителей поселения остаются вопросы по содержанию дорог, уличному освещению, пассажирских перевозок, улучшения жилищных условий и ремонта жилья, благоустройства. Поступают жалобы на работу учреждений здравоохранения, низкое качество оказанной помощи, грубость отдельных медицинских работников. 


На все обращения граждане сразу получают ответ либо на личном приеме, либо по телефону.

На Интернет сайте администрации Чаинского сельского поселения, в средствах массовой информации размещаются материалы, связанные с рассмотрением обращений граждан.

Работа, проводимая в сфере рассмотрения обращений граждан в администрации Чаинского сельского поселения, направлена на дальнейшее совершенствование её форм и методов в интересах защиты законных прав и интересов граждан.
